

Grupa Kapitałowa

R.Power

Pismo Zarządu

Warszawa, 30. kwietnia 2025 roku

Szanowni Państwo,

Działając w imieniu R.Power S.A., jednostki dominującej Grupy Kapitałowej R.Power, przedstawiamy Państwu wyniki finansowe za rok 2024. Grupa w 2024 roku osiągnęła 407,5 mln PLN przychodów oraz EBITDA na poziomie 128,5 mln PLN (R.Power S.A. odpowiednio 42,7 mln PLN oraz 2,7 mln PLN). Niniejszy raport podsumowuje osiągnięcia i wyniki R.Power S.A i całej Grupy roku obrotowym, w którym ponownie udało się istotnie zwiększyć skalę działalności.

W obszarze wielkoskalowej energetyki słonecznej (IPP – independent power producer) Grupa kontynuowała strategię wzrostu portfela własnych elektrowni. W 2024 roku oddano do użytku nowe farmy o mocy 185 MWp, (wzrost zainstalowanych mocy o 48% r/r), co przełożyło się na wzrost wyprodukowanego wolumenu energii elektrycznej o 84%, mimo istotnej wymuszonej redukcji generacji źródeł fotowoltaicznych na rynku polskim. Ze względu na zmiany otoczenia rynkowego oraz rosnący koszt profilu produkcji ze źródeł PV, średnia cena sprzedaży per MWh spadła o 19%. Przychód R.Power w 2024r. z tytułu sprzedaży energii wzrósł o 55% r/r do 138 mln zł. W celu ograniczenia zmienności przychodów w przyszłości, spółka prowadziła aktywną politykę zabezpieczania wolumenów sprzedaży na kolejne lata. W 2024 podpisano długoterminowe umowy typu Power Purchase Agreement (PPA) zabezpieczające cenę na około 1.400 GWh energii na okres 10 lat, w tym pierwsze zagraniczne umowy tego typu (Portugalia). Ponadto, Grupa skutecznie partycypowała w aukcjach OZE w Polsce i Rumunii, a także aukcji rynku mocy na rok dostaw 2029, wspierając rozwój nowego strategicznego obszaru w działalności Grupy, jakim są magazyny energii. Jednocześnie, Grupa zanotowała proporcjonalny wzrost kosztów operacyjnych, osiągając wzrost EBITDA w obszarze IPP o ok. 48%.

W efekcie strategii rotacji aktywów zrealizowano sprzedaż projektów w Polsce (72 MWp), realizując zysk w kwocie 18,5mPLN, o 64% wyższy r/r.

Segment Nomad (EPC - generalne wykonawstwo elektrowni fotowoltaicznych i O&M - serwisowanie elektrowni), odnotował wzrost skali działalności w zakresie usług świadczonych zarówno dla Grupy, jak i klientów zewnętrznych, co miało istotny udział w poprawie wyników. W szczególności wynik EBITDA (po wyłączeniu działalności na potrzeby wewnętrzne) poprawił się dzięki pozyskaniu umowy na budowę czterech instalacji PV o łącznej mocy 32 MWp na rynku polskim, co miało wpływ na zwiększenie skali działalności i poprawę rentowności operacyjnej. Grupa w 2024 roku skutecznie kontrolowała koszty segmentu EPC, dzięki czemu ich wzrost pozostał proporcjonalny do rosnących przychodów.

Segment Quanta (usług leasingu i budowy instalacji fotowoltaicznych dla klientów przemysłowych) utrzymał poziom realizowanej sprzedaży i EBITDA na stabilnym poziomie. W 2024 roku przychody wyniosły 152 mln zł, co oznacza spadek o 3% w porównaniu do roku poprzedniego (156 mln zł). Jednocześnie odnotowano istotny wzrost wyniku EBITDA o 49%, co świadczy o poprawie efektywności operacyjnej i rentowności realizowanych projektów.

Głównym czynnikiem wpływającym na tę poprawę była zmiana struktury portfela projektów. W analizowanym okresie nastąpił wyraźny wzrost udziału dużych projektów, przy jednoczesnym spadku udziału mikro-instalacji. Duże projekty charakteryzują się wyższą marżowością oraz korzystniejszą relacją kosztów do przychodów.

Dodatkowo, istotny wpływ na wynik miała realizacja serii projektów instalacyjnych dla sieci dyskontów spożywczych. Projekty te cechowała wysoka powtarzalność rozwiązań technicznych i organizacyjnych, co umożliwiło znaczną optymalizację kosztów jednostkowych oraz zwiększenie efektywności operacyjnej.

Łącznie działania we wszystkich powyżej wspomnianych obszarach umożliwiły wzrost EBITDA o 35% r/r, osiągając poziom 128,5 mln zł.

W 2024 roku Grupa utrzymała wysokie tempo rozwoju inwestycyjnego, który doprowadził do zwiększenia sumy bilansowej o 22% do poziomu 3,2 mld zł (w tym 2,2 mld stanowią rzeczowe aktywa trwałe).

Znaczący wzrost wartości rzeczowych aktywów trwałych (+502 mln zł) związany był bezpośrednio z realizacją nowych inwestycji w farmy PV, magazyny energii oraz transakcji przejęcia projektów do ich dalszego rozwoju o mocy 316 MWp, w tym 24,1 MWp w Portugalii. Ponadto podpisano umowę joint venture z Elawan Energy S.L.U. na rozwój portfela projektów PV o mocy do 2 GWp we Włoszech.

Kapitał własny wzrósł o 168,6 mln zł do poziomu 760,9 mln zł, przede wszystkim dzięki podwyższeniu kapitału zakładowego w ramach realizacji umowy inwestycyjnej z 2023r. zawartej z 3S Ra Holdings S. à R.L., której udziałowcem jest Europejski Bank Odbudowy i Rozwoju (EBOR) oraz spółka celowa Funduszu Trójmorza (3SIIF – Three Seas Initiative Investment Fund). Równocześnie wzrosły zobowiązania finansowe (+348,5 mln zł), będące efektem emisji obligacji (wzrost o 297,5 mln zł) i pozyskania nowego finansowania dłużnego (wzrost zadłużenia o 93,8 mln zł z uwzględnieniem spłat). Wynik na działalności finansowej jest skorelowany ze wzrostem zadłużenia (wzrost o 18 mln zł, 15% r/r), niemniej niższy wpływ różnic kursowych (poprawa o 25 mln zł) oraz przychody finansowe z tytułu przeszacowania i efektywnego zarządzania nadwyżkami gotówkowymi pozwoliły na częściową ich kompensację i zmniejszenie negatywnego wyniku na działalności finansowej o 8%.

Podsumowując, powyższe wydarzenia, zarówno operacyjne, jak i finansowe, istotnie wpłynęły na wzrost skali działalności Grupy i jej przygotowanie do dalszej ekspansji w kluczowych krajach Europy. Przeprowadzone inwestycje, transakcje M&A, nowe kontrakty długoterminowe oraz dostęp do kapitału wzmocniły fundamenty biznesowe R.Power i stanowią bazę dla dalszej realizacji strategii dynamicznego wzrostu Grupy i maksymalizacji jej wartości.

---

Przemysław Pięta

– Prezes Zarządu

---

Katarzyna Suchcicka

– Wiceprezes Zarządu

---

Anna Gruszczyńska

– Członek Zarządu

---

Klaudiusz Kalisz

– Członek Zarządu

---

Rafał Kozłowski

– Członek Zarządu

---

Tomasz Sęk

– Członek Zarządu